



## 二十年后的家乡

淮海路小学小记者 蔡沐辰

夜色已深,星星都困得眨眼,我迷迷糊糊地进入了梦乡。恍惚间,我被一团轻柔的云雾包裹着,来到了一个陌生的地方,云雾渐渐散去,我惊讶地发现,我居然是一位工程师,回到了阔别20年的家乡。

现在的家乡环境可真让我大吃一惊,原来脏乱不堪的道路已经变得一尘不染,而且每隔一段就会有一个智能机器人,它可以自动回收并处理垃圾。马路上一辆辆太阳能汽车急速飞驰,如果遇上堵车,车子就会像飞机那样腾空起,避开堵车路段。

我继续往前走,不知不觉来到了我的母校。我被同学们的朗朗读书声所吸引,便不由自主地走进校园。经过教室时,我看同学们都在用AI智能护眼屏上课。下课后老师告诉我,这个AI智能护眼屏不仅可以用来上课,还采用了虚拟现实技术,学天文时,电子屏就会出现茫茫宇宙;学生物时就会出现微观世界。最有趣的是学语文时,同学们能与法布尔一起走进昆虫的世界,与王勃共赏滕王阁,共同体验辛弃疾“金戈铁马、气吞万里如虎”的气势;体会李白“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”的豪迈……转眼就到了放学的时间,我发现每个同学的手上都戴着一块“手表”。问了老师才知道,这并不是一块普通的手表,它可以精准地定位家长的位置,出校门,直奔家长而去,再也不会出现家长和孩子互找的烦忧。

告别学校,我回到了家。家里早已被机器人管家打扫得干干净净,机器人管家见我回来,立刻从冰箱里拿出食材,为全家做出美味的菜肴。我和家人一边吃着晚餐,一边观看3D立体电影,吃完饭,立即享受机器人的按摩,那种舒服,无以言表,一天的疲惫瞬间烟消云散了。

正当我享受着家乡生活的美好时,耳边突然响起了一个熟悉的声音:“快点起床,再不起就要迟到了!”我猛一睁开眼,才发现是一场梦。虽然是一场梦,但我相信,只要我们好好学习,艰苦奋斗,梦中的美妙情景就一定可以成为现实。

指导老师:代素梅

## 我和孙悟空过一天

市第二实验小学小记者 路远

今天,我在看《西游记》时,发现书怎么也合不上了。这时,一股强大的吸力传来,把我吸了进去,书掉在了地上,我也晕了过去。

当我再醒来时,在一片云上,旁边有一个办公桌,忽然一只猴子跳了出来,叫道:“俺老孙在天庭待了500多年,可算有个人陪我玩了!”我刚才被吓了一跳,现在才看清眼前这猴子,只见他头戴凤翅紫金冠,身穿锁子黄金甲,脚登藕丝步云履,手拿如意金箍棒,十分神气,正是大名鼎鼎的孙悟空。我说:“正好我刚来你们这,你带我去逛逛吧!”

孙悟空带我去了蟠桃园、方寸山、女儿国……就在到达龙宫时,意外发生了,一条大鱼游了过来,把我的电话手表咬走了,孙悟空就要追上去,我对孙悟空说:“我能和你一起打吗?”孙悟空点头同意,随即拔下三根毛,一根成了避水丹,一根成了一把剑,另一根成了一件盔甲。我吃下避水丹,穿上盔甲,手拿利剑,开始追大鱼,快要追上时,大鱼现出了原形,原来是龙宫三太子,他不停召唤珊瑚来阻挡我和孙悟空,可都被我们一一躲过,龙太子见没用,只好与我们大战。我们打斗得十分激烈,大战三百回合也分不出胜负,这样下去不是办法。我想到了个主意,对着孙悟空悄悄说了几句,孙悟空点了点头,我假装战败、摔倒在地,龙太子果然中计,冲了上来,想趁机偷袭,突然孙悟空追上来,给龙宫太子当头一棒,只听“砰”的一声,龙宫太子被打倒了。龙王听着声音也来了,吓得马上让三太子把手表还给了我们。

我们又来到了花果山,和小猴子们一起狂欢,我看了看杯中的清水,喝不下去,忽然想到了一个东西,于是让孙悟空送我回到了现代。我立马去超市抱出一大包东西,然后返回花果山水帘洞,拿出其中一个瓶子,打开让孙悟空尝了尝,他惊奇地说:“这是何物?竟如此好喝?”我解释道:“这个是奶茶,是现代的饮料。”我还给他们介绍电话手表和现代科技:磁悬浮列车、飞机、电梯……

愉快的时间总是很短暂,天色晚了,我该回家了。于是我们互相道了别,依依不舍地回家了。这趟西游旅行可太让人开心啦!

指导老师:李洁



## 心存敬畏,与法同行

市第二实验小学小记者 朱伊一

法律这个词在我心中是神圣的,它像一个守护神,时时刻刻保护着我们。法律就像一张无形的网,告诉我们一直走向光明。

今天,有一位检察官阿姨来到了我们的课堂,为我们上了一节法律课。这位阿姨穿着整齐的制服,显得格外精神,说起话来有条不紊。课上,检察官阿姨还通过一些生动的案例,让我们更加深刻理解了法律的重要性。

此外,检察官阿姨还为我们讲解了什么是校园欺凌,校园欺凌有哪些形式。比如言语上的侮辱、身体上的攻击等。

她告诉我们,如果遇到校园欺凌,不要害怕,要勇敢地告诉老师、家长或警察叔叔。她说的其中一句话让我印象深刻:雪崩的时候,没有一片雪花是无辜的!是呀,我们必须学会保护自己,也要尊重他人;不做欺凌别人的人,更不做欺凌的冷漠旁观者。

法治,如同明亮的灯塔,照亮我们成长的道路。在法治的阳光下,我们茁壮成长。我们要努力学习法律知识,做一个知法、守法、用法的好少年。

指导老师:徐辉

## 难忘的运动会

市第二实验小学小记者 任恩泽

在这个秋高气爽的十月里,伴着明媚的阳光,我们迎来了一年一度的秋季运动会。

运动会的开幕式在学校的操场上举行。同学们身穿一套红色武术舞龙服,这套衣服鲜艳亮丽,代表着中国武术的力量与传承。脸上洋溢着兴奋和期待的笑容。我们班级的队伍特别引人注目,在老师的带领下,我们手持红旗,在音乐声中挥舞着,时而像战场上英勇的士兵,时而像精忠报国的军人,时而像无数条保家卫国的巨龙。

比赛开始了,操场上充满了紧张和激动的气氛。我参加了100米短跑和跳远两个项目。虽然紧张,但我全力以赴,最终取得了不错的成绩。最让我难忘的是团体赛,

我们班的同学团结一心,每个人都拼尽全力,最终我们赢得了比赛。赛场上,同学们的欢呼声、加油声此起彼伏,充满了青春的活力和激情。

运动会结束后,我感到既疲惫又兴奋。这次运动会不仅锻炼了我的身体,更让我体会到了团队合作的重要性。同学们的拼搏精神和团结精神深深感染了我,让我明白了只有团结一心,才能取得成功。

这次运动会对我来说是一次难忘的经历,它让我更加珍惜同学之间的友谊,也让我更加坚定了努力拼搏的决心。

指导老师:徐影

## 精彩的运动会

市第二实验小学小记者 黄若琪

秋风吹过,树枝和树梢带着一丝凉意,在这个秋高气爽、阳光明媚的日子里,我们终于迎来了一年一度的秋季运动会。

在美丽的东校区内,同学们穿戴整齐,排着整齐的队伍等待检阅。我们班在班主任徐老师的带领下,喊着响亮的口号“放飞理想,放飞激情,勇往直前,永不言败”,走过了主席台,如同一道美丽的风景线。

隆重的开幕式结束后,比赛正式开始,运动员和其他同学来到操场,只见跑道上的运动员个个摩拳擦掌,发令枪一响,运动员们犹如箭一样冲了出去,大家争先恐后,谁都不让谁,都想取得第一名的荣誉。同时,观众台上的

“加油”呐喊声一阵比一阵强,就这样运动员们一个接一个地跑到了终点。

最激烈的是接力赛跑,随着发令枪一响,有球的同学就跑到另一边,另一边的同学接过球再跑回来,哪个班先跑完,哪个班就能取得胜利,所以同学们都相互配合,努力完成比赛。

运动会结束了,我们恋恋不舍地离开了东校区,这次的运动会真激烈,期待下一次运动会的到来,因为这不仅可以锻炼身体,而且还增进了与同学们之间的友谊,更让我们学会了在比赛中学会团结。

指导老师:徐影

## 快乐的研学

环湖小学小记者 胡薪玥

今天下午,我跟随小记者团前往小记者研学中心开启一场充满科技与探索的研学活动。

到达目的地后,老师先把我们分成了几个小组,每个小组都有十人。整齐的队伍,统一的背包,认真好学的小记者,也在今天成为了“最靓的仔”。我们先去参观了仿真医院,学习了怎么保护牙齿。讲解老师告诉我们,世界上牙齿最毒的动物是象鼻马……答题环节,我得到了一个漂亮的紫色时间沙漏。随后,我们参观了航空航天科普教育中心,了解到了许多航空

航天知识。如火箭从上到下分为五个部分,分别是逃逸塔、整流罩、芯一级、芯二级和四个助推器。杨利伟是中国第一个登上太空的宇航员。亲眼见证了这些高科技产品的神奇之处,我不禁惊叹人类航空技术的伟大成就。

这次研学活动不仅让我收获了快乐,更激发了我探索神秘太空的兴趣。我深知只有努力学习,掌握更多知识,才能更好地探索太空的奥秘。

指导老师:王冰